



Salándose un tanto del ritmo protocolario de su toma de posesión, el nuevo Ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, ha hecho unas solemnes declaraciones sobre el alcance y firmeza de nuestra política exterior de Estado y la conducta a seguir en la misma.

España —ha dicho el señor Lequerica— tiene tan sólo una política exterior: Política de Estado, Política de Movimiento, no personal, independiente de quien haya de servir en los puestos de ejecución.

Nuestra Patria, pues, una y compenetrada en absoluto con la política del Caudillo, no tiene por qué rectificar en la trayectoria de su política hasta ahora seguida, ya que su actual política es la de España y responde en un todo a sus exigencias nacionales y no a las personales o de partidista tendencia.

En sus relaciones exteriores, el Estado español se guía, exclusivamente, por su propio interés nacional, por el cumplimiento de sus inmortales destinos en la universal, por el mantenimiento de la unidad y de la paz en su propio suelo y territorio, y por una amplia y generosa amistad con todos los demás países del mundo y con absoluto respeto para los derechos de cada cual.

Con la característica nobleza e hidalguía españolas, y con clara norma de dignidad, estas relaciones son mantenidas por España y su Gobierno, lo mismo en los días prósperos que en los adversos, igual en los tiempos de grandeza y de Imperio, como en los actuales y de difíciles circunstancias.

España al servicio de la unidad y de la paz, en el apretado abrazo espiritual del bloque ibérico, con relaciones cordiales de amistad y de fraternidad con Portugal y en continuo contacto fraterno, con las naciones y países de Hispano-América, nuestra aspiración es la máxima inteligencia cultural con estos pueblos, para el mayor servicio de la civilización cristiana.

Bien puede decirse que la política exterior de España es clara y digna, y que los cambios en sus Ministerios, obligados por fuerza mayor, son más que cambios de sus titulares, relevos de los mismos. La política es una, la del Caudillo, al que el pueblo aclama con fervor, ya que, como muy bien ha dicho el señor Lequerica, el pueblo al aclamarlo reconoce en él al salvador de la Patria, al que ha dado su plena confianza y sabe que ésta no ha de ser alterada.

El Ministro del Ejército y el Director General de Enseñanza Militar en el Campamento de La Granja

Paso del señor Lequerica por Burgos

Ferrol del Caudillo.—Han visitado esta ciudad la esposa y la hija de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo y la señorita Carmen Franco Polo. Fueron recibidas con el mayor afecto y vitoreadas por el numeroso público, que las reconoció.

Después de efectuar varias compras, regresaron al Pazo de Meirás. —(Cifra).

LA ESTANCIA DEL MINISTRO SECRETARIO EN SAN SEBASTIÁN

San Sebastián.—El Ministro Secretario del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, que se halla en San Sebastián, estuvo en la tarde de ayer visitando Fuenterabía. —(Cifra).

EL DELEGADO DE LA CRUZ ROJA INTERNACIONAL EN BARCELONA

Barcelona.—Procedente de Madrid ha llegado a esta ciudad el Delegado de la Cruz Roja Internacional, quien está en unión de otras personalidades realizando gestiones para el envío de paquetes a ambos beligerantes. —(Cifra).

PENALMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

año VIII

Vitoria miércoles 16 de agosto de 1944

Núm. 3.526

S. E. EL JEFE DEL ESTADO EN LA CORUÑA

Presidió las regatas de traineras del Ejército, de la Armada y de los Sindicatos de las C. N. S.

La Coruña.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos presidió ayer las regatas de traineras que desde el año 1941 disputan anualmente tres embarcaciones del Ejército, tres de la Armada y tres de los Sindicatos de la C. N. S. y en las que se pone en juego un valioso trofeo donado por el Caudillo. Todos los años ha sido presidida por el Jefe del Estado.

Mucho antes de la hora anunciada para el comienzo de la regata, empezó a afluir a la amplia zona del puerto una gran multitud para esperar la llegada del Caudillo, y en el momento de salir las traineras se calcula en más de cuarenta mil personas. El edificio del Club Náutico se hallaba ya muy lleno y en el muelle de Calvo Sotelo se encontraba atracado el crucero "Amirante Cervara", adornado con las banderas del Código de Señales.

Para esperar a S. E. se fueron congregando ante el Club Náutico las primeras autoridades civiles, militares y jerárquicas del Movimiento, de la provincia. Se encontraban allí el Ministro de Marina, don Salvador Moreno; el Capitán General de la Octava Región, don José Los Anco; el Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, don Francisco Moreno; el Almirante Jefe de la Escuadra, señor Ozamiz; el Gobernador Militar de La Coruña, General Coll; el Gobernador Civil; Jefe Provincial del Movimiento; Alcaldes; representaciones de los Cuerpos armados y diversas personalidades.

Para rendir honores formó ante el Club Náutico una Compañía del Regimiento de Isabel la Católica, con bandera y música.

EL CAUDILLO EN EL CLUB NAUTICO

El Caudillo hizo su entrada en la zona del puerto a las siete y media de la tarde. Un clamor de aplausos y vítores estentóreos, con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! saludó la llegada de S. E. Al acercarse el Caudillo a las inmediaciones del Náutico entre

las cálidas y constantes ovaciones del público, fueron disparadas las salvas de ordenanza y la marinería del "Amirante Cervara", formada sobre cubierta, saludó al Jefe del Estado con las voces reglamentarias contestando a las invocaciones de sus mandos. La Banda de música interpretó el Himno Nacional.

Acompañaban a Su Excelencia el Jefe del Estado, que vestía de paisano, su esposa, doña Carmen Polo; el Jefe de la Casa Civil, señor Muñoz Aguilar; el segundo Jefe de la Casa Militar, general Franco Salgado Araujo; ayudantes del Generalísimo, y otras personalidades. Al descender del coche el Caudillo, el público intensificó sus demostraciones de fervorosa adhesión y afecto. Pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores y saludó a las autoridades y jerarquías que le esperaban, a las que estrechó la mano. Seguidamente se dirigió al Club Náutico, que se hallaba totalmente lleno de personas, quienes tributaron a S. E. nuevos aplausos y vítores.

El Jefe del Estado, acompañado de su esposa, séquito y personalidades, salió al primer piso del Club y ocupó el ventanar central, que da cara al mar, para presenciar desde allí las regatas. El Alcaide hizo entrega a doña Carmen Polo de un precioso ramo de flores.

GANÁ LA REGATA LA TRAINERA "MARIA DEL CARMEN"

A las siete y cuarenta y cinco, las nueve traineras participantes en la regata se situaron ante su boya correspondiente e inmediatamente se dió la salida.

Las traineras de la Armada eran tripuladas por marinería del "Cervara" y marinería de la flotilla de destructores. Las traineras del Ejército, por componentes del Regimiento de Infantería de Isabel la Católica núm. 20, batallón de Transmisión núm. 8 y Agrupación de Intendencia, número 8. Las de la C. N. S., por productores de las Cofradías del Mar, de Educa-

ción y Descanso. Cada recorrido que habían de hacer era de 2.800 metros, divididos en cuatro largos y tres viradas.

El momento de la señal de salida de las traineras fué de gran emoción y se hizo en medio de una expectación extraordinaria. Desde los primeros momentos adquirió ventaja la trainera "María del Carmen" de Educación y Descanso, cuya ventaja fué acrecentada hasta llegar bastante distanciada a la meta. La seguían "Virgen de Guadalupe" de la flotilla de destructores de la Armada; "Equis" de Educación y Descanso; "Virgen del Carmen", del crucero "Cervara"; "Isabel la Católica", del Regimiento de Infantería del mismo nombre, número 20; "Santa Teresa" de la Agrupación de Intendencia, número 8; "Virgen del Rosario", del "Cañarias"; "San Fernando", del batallón de Transmisión, número 8; y "Frente de Juventudes", de Educación y Descanso.

DESFILE DE LAS TRAINERAS ANTE EL CAUDILLO

Terminada la prueba de la trainera vencedora, ésta pasó ante el Club Náutico y fué acogida con una gran salva de aplausos. Inmediatamente después todas las traineras desfilaron ante S. E., en tre intermitidas ovaciones del público. Los patrones de las embarcaciones, al llegar a la altura del Club Náutico, saludaban a S. E., que correspondía bazo en alto.

El trofeo del Generalísimo se otorga por puntuación entre los tres grupos de embarcaciones. Para su obtención es necesario

ganarlo dos años consecutivos o tres alternos. En 1941 fué ganado por la Armada; en 1942, por la C. N. S.; en 1943, por la Armada nuevamente. La puntuación en la prueba de ayer es 13 puntos la Armada, 13 puntos la C. N. S. y 19 el Ejército. Quedan empatados la Armada y los Sindicatos. Han acordado los competidores celebrar el desempate en la bahía de La Coruña dentro de ocho días.

Además del trofeo del Generalísimo se otorgaban ayer una Copa del Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, para la embarcación clasificada en primer lugar, de las de la Armada; otra, del Capitán General de la Octava Región, para la trainera del Ejército que llegara en primer lugar de las de su grupo, y otra del Jefe Provincial del Movimiento, para la primera clasificada del grupo de Sindicatos.

Después del desfile de traineras, los patrones de la "María del Carmen", de Educación y Descanso, y "Virgen de Guadalupe", de la flotilla de destructores de la Armada, cuyos grupos quedaron empatados en la puntuación final, pasaron a presencia del Jefe del Estado, quien les hizo entrega simbólica del trofeo que lleva su nombre.

La cena con que el Ayuntamiento obsequió al Caudillo, se celebró en el primer piso del Club Náutico. Asistieron a la misma el Ministro de Marina, todas las personalidades del séquito de S. E., autoridades militares y civiles y jerarquías del Movimiento.

(Pasa a cuarta página).

I B A R R A
Pañería y Sastrería
Especialidad en uniformes
Gran surtido en americanas de Sport
Exposición: General Loma número 1.
Despachos: Plaza Virgen Blanca n.º 9.
Plaza de España n.º 29.

Los alemanes ocupan varias localidades al oeste de Baranof

Continúa la lucha con violencia no disminuida al Sur del lago Pleskau

Berlín.—Ante las estribaciones de los Cárpatos —dice el comunicado alemán de hoy— las formaciones del Ejército alemán y de las S. S. han mejorado en algo el trazado del frente al Oeste de Sanol, en el curso de combates encarnizados que han durado tres días contra siete Divisiones de infantería del enemigo. El adversario ha sufrido pérdidas sangrientas y elevadas y ha perdido 51 carros de combate y 98 piezas de artillería y gran cantidad de otro material de guerra, y numerosos prisioneros.

En la gran curva del río Vistula, al Oeste de Baranof, las formaciones blindadas alemanas y los granaderos en su avance ocuparon, a pesar de la encarnizada resistencia opuesta por el enemigo, varias localidades, cerrando una brecha abierta por el enemigo en nuestro frente.

Al Sureste de Warka y entre los ríos Vistula y Naret superior han sido rechazados numero os ataques del enemigo. Otros ataques bolcheviques han fracasado a ambos lados del Miel y cerca de Wilkowschken y de Raisenhet. Los bolcheviques atacaron con importantes y poderosas fuerzas y apoyados por masas de aviación. Solamente en el sector cercano de Wilkowschken consiguió la ganancia de un pequeño terreno. Todos los demás ataques del adversario fueron rechazados con pérdidas elevadas en hombres y en material.

En el frente de Lituania los ataques de más importancia llevados a cabo por las fuerzas soviéticas tuvieron como escenario las regiones al Norte de Birsen, donde fracasaron todos los intentos de penetración enemigos. En este sector los bolcheviques perdieron 40 carros de combate en las últimas operaciones.

En la brecha abierta por el enemigo al Suroeste del Lago Pleskau continúan los encarnizados combates con suerte alterna para ambos bandos, no disminuyendo la violencia de la lucha de los últimos días.—(Efe).

dos, no disminuyendo la violencia de la lucha de los últimos días.—(Efe).

52 AVIONES SOVIETICOS DERRIBADOS AYER

Berlín.—Los bombarderos pesados alemanes han intervenido eficazmente en las operaciones de los Ejércitos de tierra y han derribado al enemigo en la jornada de ayer 52 aviones en combates aéreos.—Efe.

Elecciones Sindicales

Las elecciones sindicales, decretadas recientemente por el Caudillo, son el mejor medio de conferir a la función social y económica de los Sindicatos la solidez efectiva que trae consigo el nombramiento de los mandos por el procedimiento electivo. Es, pues, una realidad la participación del obrero en la producción nacional, no ya de una manera puramente laboral, sino por medio de una función de encaminamiento, de vigilancia y de organización.

Punto por punto, aquella magnífica declaración que es el Fuero del Trabajo, va haciéndose realidad bajo el mando de Franco. Realmente el trabajo tiene fuero en España. Frente a las concepciones erróneas del socialismo o de cualquier otro sistema que fundamenta su acción en la lucha de clases, la Falange ha llevado a la práctica nacional a la totalidad de los españoles, el deber y derecho de la realización de un función de vital importancia para la Patria. Aquellos sus primeros derechos del hombre, tan careados por los sistemas de tipo marxista, no eran más que el mito, la engañifa mayor que podía idearse para atraer a la masa. Hablaban de derechos y —el comunismo lo demuestra— el marxismo, que todo lo niega, hacía del hombre un ser inferior a una hormiga.

El nacional-sindicalismo, sin hablar de supremos derechos, ha llevado a la práctica tangible, a la realidad, la participación de los productores en la economía nacional. Cada hombre una unidad en el trabajo, una unidad que rinde tiene obligación de aportar la totalidad de su esfuerzo. Y merece ser escuchado porque cada individuo puede tener ideas que, debidamente aprovechadas, den un rendimiento no torto en pro de la producción española.

Por ello, la designación por procedimiento electivo de los mandos sindicales que, precisamente por tener más relación con las empresas participen en nombre de los grupos que

(Pasa a cuarta página).

Tropas canadienses han alcanzando Falaise (De los partes aliados)

Los defensores de Saint Malo siguen defendiéndose en la ciudadela. Hemos perdido Dinard (Del comunicado alemán)

Cuartel General de Cuerpo expedicionario aliado.—La bolsa de Normandía sigue siendo reducida metódicamente tanto por el Norte como por el Sur.

Es posible que ya dentro de su interior no se encuentren grandes contingentes de fuerzas alemanas, pero éstas en su mayor parte han sufrido graves quebrantos por el bombardeo aéreo aliado.—(Efe).

SIGUE LA RESISTENCIA GERMANA EN LA CIUDADELA DE SAINT MALO

Berlín.—La ciudadela de Saint Malo sigue resistiendo los asaltos de las formaciones norteamericanas y ocasiona a éstas grandes y elevadas pérdidas en material y hombres.

La pequeña ciudad, después de grandes y encarnizadas luchas en sus calles con las formaciones de carros blindados americanos, ha caído casi por completo en manos de los aliados.

Al Sureste de Caen los ataques de la aviación alemana durante la pasada noche han ocasionado grave quebranto al enemigo. Diez cazas aliados han sido derribados por los aviones germanos sobre el Norte de Francia y territorios ocupados del Oeste.—(Efe).

FALAISSÉ ALCANZADO POR LOS CANADIENSES

Londres.—El enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado dice que en la mañana de hoy a las nueve y media, las tropas canadienses han alcanzado las afueras de la ciudad de Falaise.—(Efe).

CÓMUNICADO ALIADO

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado de hoy dice que las tropas aliadas se encuentran en las afueras de Falaise, y dominan la red de comunicaciones de la región.

En la parte norte de la bolsa, nuestras tropas avanzan metódicamente a pesar de los intentos del enemigo por retrasar el cierre con minas y trampas.

Ha sido ocupados Cosseville y Trepel, situados entre los ríos Orne y Laize.

El empuje aliado a través del río Noisau se encuentra en un punto situado en unos cuatro kilómetros al Este de Comé, ciudad que ha sido rebasada, y ha sido ocupada la localidad de Tinchebray. En el sector occidental y meridional de la bolsa, nuestras tropas prosiguen en general su avance.

Donfront, Ger y La Ferté han sido liberados. Nuestras fuerzas penetraron en Irvada, situada a unos cinco kilómetros al Sur de Tinchebray. Más hacia el Este, otras tropas aliadas han avanzado hacia el Norte más allá de Rane, donde el enemigo ofrece mucha resistencia. Al Sureste de Rane y cerca de Alencón, continúan las operaciones de limpieza de grupos enemigos que quedaron atrás y aislados en el avance aliado hacia el Norte.

ganizada de Dinard. Sin novedades en Brest y Lorient.—(Efe).

LA ACTIVIDAD EN NORMANDIA Y BRETAÑA, SEGUN EL PARTE ALEMÁN

Berlín.—El comunicado alemán de hoy dice:

En Normandía se siguen librando encarnizados combates, hallándose el centro de gravedad de los mismos situado al Norte y al Noroeste de Falaise. El adversario prosigue sus intentos de irrupción en un amplio frente, en dirección a la región de Falaise, para establecer contacto con las fuerzas norteamericanas que atacan desde el sector de Carrouge hacia el Norte, apoyados por poderosas fuerzas de toda clase de material de guerra.

Solo ha conseguido el adversario ganar algún terreno, tras encarnizada lucha que duró varias horas y poner pie en las bases de las cañoneras de las defensas germanas al Sur y al Este de este sector. Las fuerzas enemigas que proceden de Alencón y que presionan hacia el Este, están librando con las alemanas duros combates en los sectores de Chartres-Druux.

En Bretaña hemos perdido la ciudad de Dinard, después de energía y encarnizada lucha y el resto de las fuerzas y de la guarnición de Saint Malo se han retirado al interior de la ciudadela de la ciudad, después de rechazar por dos los ataques del enemigo y de no contestar a tres demandas de rendición hechas por el adversario.—Efe.

El Ministro Secretario General del Movimiento, en Vitoria

En el día de ayer y de paso para San Sebastián, estuvo en nuestra ciudad, acompañado de su señora el Excmo. señor Ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese.

En el límite de la provincia fué saludado por el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Pedro María Gómez Ruiz, a quien acompañaban el Presidente de la Diputación Foral, camarada Lorenzo de Cura y el Vicepresidente de la Comisión Provincial y Secretario Provincial del Movimiento, camarada Jesús Salazar Ocharan. Desde el límite de la provincia hasta Vitoria, el camarada Arrese realizó su viaje acompañado del Jefe Provincial del Movimiento y del Presidente de la Diputación. Después de detenerse en el Gobierno Civil donde saludaron y felicitaron por el nacimiento de su segundo hijo a la señora del Excmo. señor Gobernador Civil, los señores de Arrese continuaron su viaje a San Sebastián.

El catalán Olmos vence en el "I Gran Premio Fútbol de Sobremesa"

Una gran carrera de Langarica, que se clasificó en segundo lugar

Una gran victoria

Yo nunca me había visto en otra tan difícil. Pero no queda otro remedio y allá va esta crónica, casi cinematográfica, de la grandiosa carrera ciclista "Gran Premio Fútbol de Sobremesa".

Un buen madrugón para ir al Sacrificio de la Misa en la iglesia del Sagrado Corazón y en seguida, terminada ésta, los preparativos para poner en marcha la carrera.

No falta ninguno a la cita, pero está la afluencia de seguidores y público y la preza de algunos "ases", que llegan con retraso a la meta de salida, que ésta se tiene que efectuar con un retraso de 25 minutos sobre el horario previsto.

Pero llega el momento de la salida. Veintiseis corredores en marcha neutralizada, por las calles vitorianas que despertaban al amanecer hasta el Portal de Villarreal, donde el juez árbitro Fidel Menjon, da la señal oficial. La mañana está fresca y los corredores ruedan a gran velocidad por la suave carretera que conduce al valle de Léniz. Rápido descenso, pero ninguna fuga y sin más variaciones que la retirada en Vergara de Mendía por rotura del cuadro, acompañados en cola la subida al puerto de Descarga a la salida de Anzoaia.

Nos encontramos con los primeros rezagados, Letona y Loroño, y en seguida en nuestra ascensión por las duras rampas de esta cuesta guipuzcoana va más adelantando a López Gándara, Renedo, Fuentes, Mañeru, Morales, Fernández "Palma", Carretero, A. Martín, Delio, Elys, Langarica y Berrendero al mando de los cuatro anteriores; un poco adelante otro grupo con Miró, Gutiérrez, Sancho y Olmos; y más adelante Font, Casas, Bejarano, Trucha y Mancisidor. Parece que ya están todos, pero de repente notamos que nos falta en

la cuenta, el pequeño Gándara; seguimos subiendo forzando el coche al máximo y ya en las últimas rampas nos encontramos con el santanderino que corona el año en primer lugar a un minuto de Trucha y Casas, seguidos del resto de los corredores. Entre los últimos aparece Vidaurret, que ha sufrido al salir de Vitoria una avería en el juego de pedales que le ha retrasado más de cinco minutos.

Bajamos a gran velocidad hacia Zumarraga y Tolosa y vamos perdiendo corredores a nuestro paso. Al final, cerca ya de San Sebastián, damos alcance al grueso del pelotón, en el que marchan casi todos los ases, pero a una excesiva velocidad. Nos faltan cuatro corredores, Olmos, Berrendero, Casas y Font. ¿Qué había ocurrido?

En el descenso de Descarga, Casas y Font en un esfuerzo magnífico se fueron en persecución del solitario Gándara y detrás de éstos, pero a cierta distancia, Olmos y Berrendero. Gándara acusa el esfuerzo y va perdiendo terreno, quedando absorbido por el pelotón de "ases". Y ya nos hallamos cerca de San Sebastián. En primer lugar Casas y Font que ruedan muy bien. En la meta de control, seguidos a 34 segundos de Olmos y Berrendero. A

los minutos 21 segundos lo hace el pelotón integrado por los "ases" en un total de trece corredores. A 4 minutos 31 segundos llega solo Gutiérrez, que ha sufrido un pinchazo. A nueve minutos 42 segundos "Palma" y Mañeru y finalmente los últimos con Vidaurret, a 14 minutos 30 segundos.

Por el orden de llegada van saliendo los corredores de San Sebastián después de afeitarse convenientemente. Esperan los catalanes a Olmos y Berrendero y todos juntos suben Orio y pasan por Zarauz y Zumaya. Llegamos a Iciar y aquí Langarica se va tranquilamente del pelotón que va caminando muy despacio y da caza a los fugados, coronándose el puerto por el siguiente orden: Olmos, Langarica, Berrendero, Font y Casas. Rápido el descenso hacia Deva y al llegar a la bifurcación hacia Ondárroa; aprovechando el paso, difícil y la subida primera hacia Motrico, se va a gran tren Olmos y Langarica, que progresivamente van aumentando su diferencia sobre el pelotón que ha absorbido a Berrendero, Casas y Font. En Marquina se retira Casas por lesión y Sancho por avería. Y comienza ya la diferencia, notable entre los fugados y el pelotón, que ya desde Marquina se limita a pasear.

Por Durango pasa Langarica seguido de Olmos, a quien notamos agotado. En efecto, a la salida de la villa vizcaína Langarica, se adelanta solo y desde Amorebieta a Bilbao consigue una diferencia de 6 minutos 42 segundos sobre Olmos, que entra segundo. A 26 minutos el pelotón con los ases.

Y nos queda ya la última fase de la prueba. Langarica desde Bilbao va perdiendo terreno porque su máquina no le funciona debidamente. Además Olmos, que se ha recuperado notablemente, va aumentando su mar-

cha y poco a poco, antes del Alto de Barazar, da alcance al de Oshandiano. Se apea éste en Villarreal para arreglar su máquina y Olmos ya solo se lanza hacia Vitoria, donde llega a 1 ameta con diferencia sobre Langarica.

Pero he aquí la clasificación de la prueba:

1.º Joaquín Olmos, en 9 horas, 32 minutos y 48 segundos (media horaria, 31,645).

2.º Dalmacio Langarica, 9-41-10.

3.º Delio Rodríguez, 10-10-55.

Y en el mismo tiempo el resto de los corredores por el orden siguiente: Carretero, Martín, Berrendero, Mancisidor, Trucha, Renedo, Jimeno, Miró, Gándara, Gutiérrez, Elys, Font y Bejarano.

Clasificación especial para independientes: Primero, Langarica; segundo, Renedo; tercero, Font.

Se repartieron asimismo varios premios a la deportividad.

Los corredores premiados lo fueron:

Casas, Font, Martín, Gándara y Gutiérrez. El primero con 200 pesetas y los últimos con 100.

Ovaciones, trofeos, vuestras de honor. Y al atardecer el reparto de premios en el domicilio del organizador de esta grandiosa prueba, Eduardo Sanchiz Bueno, a quien felicitamos efusivamente por el éxito conseguido.

JOSELU.

—¿Dónde está mi bicicleta? Es el número tres.

—Aquí, entre todas estas...

—Estos dos frases resumen claramente la razón y el por qué triunfó Joaquín Olmos sobre Dalmacio Langarica en el "I Gran Premio Fútbol de Sobremesa".

Decíamos el pasado lunes, que no considerábamos bien preparado para esta clase de pruebas el equipo Gallastegui. Decíamos que no basta eschar, ser rápido y tener entusiasmo; que había que saber correr y estar bien preparado.

La bicicleta de Langarica no se atendió para nada en Bilbao. No se revisó por mecánico alguno o por el mismo corredor. Y Langarica, de suyo agotado por el esfuerzo, tuvo que rendir un mayor trabajo por el entorpecimiento del juego de bolas de su rueda. Falta, incomprensible e imperdonable. Fallo que dio a Olmos una victoria.

Eso sí, una victoria meritísima.

Porque desde Durango a Bilbao pudimos comprobar el desfallecimiento enorme del catalán, su afán de almorzarse, su cansancio y su agotamiento.

Pero en Bilbao se le atendió convenientemente. Y los treinta minutos de descanso los supo aprovechar hasta el límite. Y Olmos, recuperado, fué ganando terreno hasta terminar brillantemente en vencedor en la meta de Vitoria.

Consiguieron quince minutos en setenta kilómetros sobre su inmediato rival es bastante magnífica siempre, pero lo es mucho más después de trescientos kilómetros de carrera y consiguiendo una media horaria de más de treinta y un kilómetros.

Mal, muy mal, marchó ayer el equipo Gallastegui. Vidaurret, desahogado por el retraso sufrido, se retiró en Zarauz en el mejor momento para dar caza al pelotón. Berrendero y Mancisidor no aprovecharon las ocasiones de apoyar a Langarica a la par que conseguir cierta ventaja para llegar a Vitoria fuera del pelotón. No supieron o no pudieron correr los dos ases de la montaña, que no quisieron dar la batalla en ese su terreno favorable.

Con el pelotón subimos Barazar. A tren lento, tirados a ratos por Fermín Trucha, Berrendero y Mancisidor, o agotados e incomprensiblemente equívocos no quisieron dar la batalla a Delio y a Carretero y Martín. Y éstos naturalmente en el sprint final ganaron a aquéllos la batalla limpiamente.

La carrera se limitó a la lucha por movida por Casas y Font y a la final de Olmos y Langarica.

Y en todas ellas vimos que ganó el que más supo correr y reservarse. Ganó la cabeza sobre las piernas. Ganó, desde luego, rotundamente el mejor sobre el resto. Por preparación, por voluntad y por ciencia.

No queremos cerrar este comentario sin agradecer, en nombre de la organización la valiosa cooperación del Club Fortuna y la Sociedad Ciclista Bilbaína, que montaron unos controles con todo detalle y magnificencia.

Gracias a ellos y a todo el público vasco que, con tanto interés y magnificencia, asistió al paso de los corredores. Ese público, como el nuestro de Vitoria, que sabe apreciar el ciclismo y que dio una verdadera lección a los ases a quienes aplaudió cuando se merecieron, casos de Font, Casas, Olmos y Langarica y abucheó mercedmente a los peregrinos integrantes del pelotón.

Un público modelo que supo esperar pacientemente la llegada de todos los corredores y que asistió con orden y deportividad magnífica a esta magna prueba deportiva, que organizó, por Eduardo Sanchiz Bueno, ha dado un timbre más de gloria al pedaleo deportivo de la ciudad.

En nombre de Vitoria y de la afición vitoriana, a ti, gran deportista, que nos has ofrecido este grandioso acontecimiento, gracias.

SUPLENTE.

—Una gran carrera. Tan magnífica que desde Deva me ha animado a venir en bicicleta hasta Vitoria por ver su final".

EL DELEGADO DE LA U. V. E. EN ALAVA

—"Un prueba magnífica que ha demostrado palpablemente que en España aún hay corredores capaces de conseguir una buena media horaria sobre una carrera larga. Un éxito en todos los aspectos para los organizadores y para Vitoria".

EDUARDO SANCHIZ BUENO

El organizador de esta grandiosa prueba ciclista, a la terminación de la carrera, visiblemente emocionado, nos dijo:

"Apenas puedo expresar mis sentimientos. Quizá los veas reflejados en mi rostro. Creo que el esfuerzo se ha visto compensado. Yo no esperaba otra cosa y al conseguirlo tengo otro remedio que estar contento y satisfecho".

SAURA

El preparador del equipo catalán, antiguo campeón español:

"Una buena carrera, como había mucho tiempo no había presenciado. Y un éxito rotundo. Pero sobre todo una gran esperanza en ese Langarica, a quien yo me comprometía hacer un supercampeón en unos meses."

JOAQUÍN OLMOS

El ganador de la prueba:

"Estoy contento. Desde Bilbao he marchado muy bien y he tenido suerte en las averías. Me encuentro en forma y agradezco a Vitoria su recibimiento".

EDUARDO TEUS

El seleccionador nacional de Fútbol:

—"Una gran carrera. Tan magnífica que desde Deva me ha animado a venir en bicicleta hasta Vitoria por ver su final".

EL DELEGADO DE LA U. V. E. EN ALAVA

—"Un prueba magnífica que ha demostrado palpablemente que en España aún hay corredores capaces de conseguir una buena media horaria sobre una carrera larga. Un éxito en todos los aspectos para los organizadores y para Vitoria".

EDUARDO SANCHIZ BUENO

El organizador de esta grandiosa prueba ciclista, a la terminación de la carrera, visiblemente emocionado, nos dijo:

"Apenas puedo expresar mis sentimientos. Quizá los veas reflejados en mi rostro. Creo que el esfuerzo se ha visto compensado. Yo no esperaba otra cosa y al conseguirlo tengo otro remedio que estar contento y satisfecho".

SAURA

El preparador del equipo catalán, antiguo campeón español:

"Una buena carrera, como había mucho tiempo no había presenciado. Y un éxito rotundo. Pero sobre todo una gran esperanza en ese Langarica, a quien yo me comprometía hacer un supercampeón en unos meses."

JOAQUÍN OLMOS

El ganador de la prueba:

"Estoy contento. Desde Bilbao he marchado muy bien y he tenido suerte en las averías. Me encuentro en forma y agradezco a Vitoria su recibimiento".

EDUARDO TEUS

El seleccionador nacional de Fútbol:

—"Una gran carrera. Tan magnífica que desde Deva me ha animado a venir en bicicleta hasta Vitoria por ver su final".

EL DELEGADO DE LA U. V. E. EN ALAVA

—"Un prueba magnífica que ha demostrado palpablemente que en España aún hay corredores capaces de conseguir una buena media horaria sobre una carrera larga. Un éxito en todos los aspectos para los organizadores y para Vitoria".

EDUARDO SANCHIZ BUENO

El organizador de esta grandiosa prueba ciclista, a la terminación de la carrera, visiblemente emocionado, nos dijo:

"Apenas puedo expresar mis sentimientos. Quizá los veas reflejados en mi rostro. Creo que el esfuerzo se ha visto compensado. Yo no esperaba otra cosa y al conseguirlo tengo otro remedio que estar contento y satisfecho".

SAURA

El preparador del equipo catalán, antiguo campeón español:

"Una buena carrera, como había mucho tiempo no había presenciado. Y un éxito rotundo. Pero sobre todo una gran esperanza en ese Langarica, a quien yo me comprometía hacer un supercampeón en unos meses."

JOAQUÍN OLMOS

El ganador de la prueba:

"Estoy contento. Desde Bilbao he marchado muy bien y he tenido suerte en las averías. Me encuentro en forma y agradezco a Vitoria su recibimiento".

EDUARDO TEUS

El seleccionador nacional de Fútbol:

Jamás un braguero corriente puede compararse con el moderno invento "ADMINICULO HERNISAN" (Patente 154251), porque para retener y reducir la hernia cierra el orificio de salida de un modo práctico y cómodo. 34 modelos diferentes. Consulte al médico. (C. C. S. 4329).

AVISO: Nuestro Director Técnico visitará en VITORIA el domingo 20, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON FRANCISCO HERNANDEZ PENA, CALLE DATO, 2. EN PAMPLONA, lunes 21, d. 10 a 2, CONSULTORIO DE DON LUIS DEL CAMPO, CALLE ARALAR, 13, CHALET, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Optométrico) BALMES, 104 - BARCELONA

Carbonos STURIANOS

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES: VITORIA

Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería.

SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

Mañana pasan por Vitoria los corredores participantes en el II Gran Premio del Ayuntamiento de Bilbao

Llegarán a nuestra ciudad a las 5,30 de la tarde

Mañana comienza a desarrollarse esta importantísima prueba montada por la Ciclista Bilbaína. Consta de cinco etapas, una de ellas contra reloj, que se han de correr en estos cuatro días, para terminar el domingo.

El total del recorrido asciende a 537 kilómetros.

Mañana publicaremos el itinerario, kilometraje y horario probable de las etapas, limitándonos hoy a reproducir lo que se refiere a la primera.

La meta de control se establece de Santa Ana — Molino de San Idefonso — Calle de Calvo Sotelo — Portal de Villarreal, continuando después hacia Bilbao por la carretera general.

He aquí el itinerario, kilometraje y horario probable de la primera etapa:

BILBAO, Basauri, Miravalles, Llodio (22 kilómetros 15'10 h.); Amurrio, Orduña (40 kilómetros 15'50); ALTO DE UNZA (49 kilómetros 16'20 h.); Izarra (57 kilómetros 16'45 h.); Murguía (62 kilómetros 17'05); VITORIA (control de firma) (82 kilómetros 17'40 h.); Villarreal (97 kilómetros 18 h.); Ochandiano, Dima, Yurre (125 kilómetros 18'30 h.); Lémoua, El Gallo, Erleches (137 kilómetros 18'50); Larrabazua, Lezama, Dúrio, Asta (154 kilómetros 19'15 h.); Alto de Encuerri, BILBAO, Parque (161 kilómetros 19'30 h.).

De la organización de la llegada de los corredores se encargará la Sección de Ciclismo del Deportivo Alavés, en lo que afecta al control de firma que se establece en nuestra ciudad.

Casa ONTAÑÓN

DE BILBAO, presentará su colección de trajes de punto para la próxima temporada del 21 al 31 de agosto, por la mañana, en el GRAN FRONTON HOTEL.

CRISTALES RELOJES

colocados en el acto, UNA PESETA

Irrompibles forma, TRES PESETAS

Reparaciones garantizadas

RELOJERIA ROGELIO

Fueros, 16

POR 4 DUROS ZAPATOS

materia para señora y pollitas.

Casa AVELINO

HIJO DE HIPOLITO

Virgen Blanca 6 y Gmo. Franco 3, (antes Constitución)

Taller Electro-Mecánico

Reparación motores, transformadores, alternadores, dinamos y toda clase de aparatos uso doméstico. B. Prado, 2. Teléfono 2141.

Instalaciones eléctricas en general. CESAREO O. DE ZARATE.

VENTA

de varios pisos, con y sin azotea, de nueva construcción, llave en mano. — Informes: Fueros, 33. Teléfono 2234.

TEJIDOS Y CALZADOS PACO

Gran liquidación de calzado de todas clases

Señora, Caballero y niño

A PARTIR DEL LUNES DIA 14 y durante el corriente mes

Precios baratísimos

VEA ESCAPARATES

CLINICA DE CIRUGIA

DIRIGIDA POR LOS SEÑORES

Gómez de Artoche — Ortega de la Riva

Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Hombres, del Hospital Civil, Sección Mujeres

Ex internos por oposición del Hospital General de Madrid, etcétera

Cirugía General y Especial, Huesos y articulaciones, Aparato digestivo, vías urinarias y enfermedades de la mujer. Rayos X, Diatermia, onda corta, Sol artificial, Endoscopia rectal y rescaca.

Dirección: Fray Francisco núm. 4. Teléfono 1018. Vitoria.

OPTICA FINA DE PRECISION E. LARRAMENDI

DATO, 9 - Teléfos 1170 y 1174

CLINICA DE CIRUGIA

DIRIGIDA POR LOS SEÑORES

Gómez de Artoche — Ortega de la Riva

Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Hombres, del Hospital Civil, Sección Mujeres

Ex internos por oposición del Hospital General de Madrid, etcétera

Cirugía General y Especial, Huesos y articulaciones, Aparato digestivo, vías urinarias y enfermedades de la mujer. Rayos X, Diatermia, onda corta, Sol artificial, Endoscopia rectal y rescaca.

Dirección: Fray Francisco núm. 4. Teléfono 1018. Vitoria.

Cubiertos 12 piezas, 19 pesetas.

Obiertos gran plateado, 12 piezas, 47 pesetas.

Cubos

para hielo, varios tamaños.

Copas Sport

gran surtido, desde 19 pesetas.

ISASIA

Dato, 24

Amador García García

MEDICO

Medicina interna. Consulta de 11 a 1

PIEL-SIFILIS-VENEREO (de 4 a 8)

Postas, 20, primero. Teléfono 1272

V. Urturi Ruiz de Mendoza

GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

POSTAS, 27, pral. Telé. 1893.

Mecanografía, Taquigrafía, Ortografía, etc.

Ortiz de Zárate 2, segundo.

Enfermedades de los niños

Dr. Espinosa Morales

Médico Puericultor por oposición

Diplomado en la Institución Municipal de Puericultura de Madrid.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.

San Prudencio, 14, 2.º. C. S. núm. 28

Urtaran

Pensión

Baño y calefacción.

Calle del Prado, 28, 5.º

Urtaran

Pensión

Baño y calefacción.

Calle del Prado, 28, 5.º

Estómago, hígado e intestinos

Dr. Luis Ibarrola Solano

De la Beneficencia Municipal por oposición. De 12 a 1 y de 3 a 5.

PRADO, 34, segundo.

Francisco Sagasti (Dentista)

V. Blanca, 4, Telé. 1482-1851

Consulta de 10 a una y de 4 a 7.

Ultramarinos PALACIOS

Postas, 27. Teléfono 1421

Antigras "Virtó"

en color amarillo y panales de 500 gramos.

Vendedor - almacénista:

Antigras "Virtó"

en color amarillo y panales de 500 gramos.

Vendedor - almacénista:

Antigras "Virtó"

en color amarillo y panales de 500 gramos.

Vendedor - almacénista:

Antigras "Virtó"

en color amarillo y panales de 500 gramos.

Vendedor - almacénista:

Antigras "Virtó"

en color amarillo y panales de 500 gramos.

Vendedor - almacénista:

FACETAS LOCALES

La fiesta de ayer

Salvo la atracción que ayer produjo la carrera ciclista que tuvo su terminación en Vitoria, la verdad es que el día de ayer fue por entero un día de campo.

GACETILLA LOCAL

El Concierto de mañana Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal mañana jueves, de nueve a diez y media de la noche, en la Florida:

CARTELERA DE ESPECTACULOS

NUEVO TEATRO Gran Compañía de Comedias cómicas AURORA REDONDO - VALERIANO LEON HOY, quintas de abono y despedida de la Compañía, a las 7.30 tarde y 10.45 noche con el estreno de la obra de Antonio y Manuel Paso

TEATRO PRINCIPE Hoy, a las 7.30 tarde y 10.30 noche, presentación de la Compañía del María Guerrero, de Madrid, con el estreno de la comedia "LOS ENDEMONIADOS"

ANUNCIOS ECONOMICOS

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338. SEGUROS GENERALES. Representaciones. - VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

Racionamientos para la semana DE SOCIEDAD Conferencia sobre Educación Física

ONOMASTICA En el día de ayer celebró su fiesta onomástica la bella señorita María Asunción Sáez. BAUTIZO En la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir, a las doce del mediodía de ayer, fue regerado con las aguas bautismales, la niña que días pasados recibiera la esposa de don José Luis San Miguel.

RACIONAMIENTOS PARA LA SEMANA EN CURSO

PATATA.—3 kilos por persona contra las tiras completas de cupones III y IV de la semana 60 al precio de 3'55 pesetas ración. Impuesto municipal aparte. AZUCAR.—150 gramos por persona contra la tira completa de cupones V de la semana 60 al precio de 0'60 pesetas ración.

CIRUGIA GENERAL Y DE ESPECIALIDADES

Clínica del Dr. Tauste Vitoria. Teléfono 1750. Se hace público para general conocimiento, que durante la presente semana se efectuará el racionamiento de garbanzos correspondiente al extraordinario de la semana 58, contra cupón número 130 de la hoja de Varios.

La Limosna del Papa

OBISPADO Parroquia de Plencia (segunda entrega), 240 pesetas; de Villabona, 7.200; de Bermeo Santa Eufenia (segunda entrega), 400; don Ramón Ampuero, Santa Ana de Durango, 2.000; varios feligreses de idem, (segunda entrega), 100; Parroquia de Abandía, 173; de Bisturia, 1.448; de Manuas, 277; de Mundaca, 2.510; de Pedernales, 974; de Bermeo Santa María, 6.318; Convento de San Francisco de Bermeo, 956; Parroquia de Tolosa (segunda entrega), 3.000; de Cerain, 161,15; de Ormaiztegui (segunda entrega), 20; don Guillermo Barandiarán, Bilbao, 500; Parroquia de Lemóniz, 341; Asilo de Nuestra Señora de las Nieves, Vitoria, (segunda entrega), 100; Parroquia de Berriatua (segunda vez), 25; de Sar. Román de Oquendo (segunda vez), 20; de Beasain (segunda vez), 1.710; D. X. X. de Portugete, 1.000; Parroquia de Ezquioga, 215; de Beasain (tercera vez), 300; de Aldaba, 207; de Beci, 92,25; Parroquia y Balneario de Sobón, 684; Parroquia de Urrestilla, 175; de Zello, 22; de Motrico, 25; D. X. X. 5; D. P. G., 5; D. X. X., 5; Parroquia de Aegria de Alava (segunda vez), 50; de Segura, 2.605; de Carral, 300; Mercadillo, don José María Archederra, 1.000; señora viuda de Ortiz, 100; varios feligreses, 438; Parroquia de Zaldu, 125; Parroquia de Barrón y Artaza, 46; don José López Goicolea, Presbitero, Natclare, de la Oca, 100; don Guillermo Bárcena de Izoria, 15; Iglesia de Pañi, 44,50; Parroquia de Salinas de Añana (segunda vez), 22; Parroquia de Araya (segunda vez), 11; Ayuntamiento de Aspárrera-Araya, 100; Parroquia de Labastida, 863,30.

Alpargatas

SEÑORAS CABALLEROS 3'95 4'50 ARMERIA OLASOLO, Postas, 29. ULTIMOS LIBROS recibidos en "Gráficas Victoria" "Hitler y la guerra", Damián Eloorza. "La tragedia de Francia", Boixader. "Dejándose a Psmith", Wodehouse. "La paz: ¿Y después qué?", Alejandro Linaño. "San Ignacio de Loyola", Manuel Ferrer. "El tigre ruin", Howard Spring (Colección "L. Nave"). "La antesala", Kate O'Brien (Colección "La Nave"). "La odisea", Homero. "La Iliada", Homero. "Vida de Jesucristo", P. Ignacio Beaufays. "Pureza y hermosura", Tiburcio Toth. "La alimentación del lactante", Dr. Barrios. "Cervantinas", Luis Astrana. "Flor de Durazno", Hugo West. "La casa de los cuervos", Hugo West. Recuerde siempre este título: "Calles vitorianas" obra del escritor local Venancio del Val Libro editado y de venta en "Gráficas Victoria" Dato, 47. Teléfono 1408.

Religiosas

El Coro Marian, de las Hijas de María organiza para el sábado 19, día del Purísimo Corazón de María, un día de reparación mariana en el Santuario de Estíbaliz. Por la mañana a las once, Misa solemne y primer, parte del Santo Rosario. Por la tarde a las cuatro y media, Vísperas solemnes y segunda parte del Santo Rosario. De seis a siete Hora Santa Mariana. La dirigirá el Rvdo. Padre Alameda, monge benedictino. Durante el día, por turno, las excursionistas harán Vela a la Santísima Virgen, en reparación de las blasfemias a su Purísimo Corazón, rogando por la paz e intenciones de Su Santidad el Papa Pío XII. El Coro mariano invita a todos los fieles amantes de la Santísima Virgen a este día de reparación en el Santuario de Estíbaliz. LITURGIA DE MAÑANA San Jacinto, confesor. Rito doble y ornamento blanco. Misa "Os justi", segunda oración de la octava de la Anunciación, tercera oración propia del día octavo de San Lorenzo, Credo, Prefacio de la Anunciación. ADORACION NOCTURNA Guardia para hoy: Turno 15.º "San Juar de la Cruz". Mañana jueves, el Turno 11.º "San Luis Gonzaga". Ambas Vigilias comenzarán a las diez, en la Iglesia de San Vicente.

Oído artificial

"KLERSON" que amplifica 14 veces los sonidos. (Patente de Invención 159.386). (C. C. S. 4235). AVISO: Nuestro Director Técnico visitará en VITORIA el domingo 20 de 10 a 2, CONSULTORIO DR. D. FRANCISCO HERNANDEZ PENA CALLE DATO, 2. EN PAMPLONA, lunes 21 de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON LUIS DEL CAMPO, CALLE ARALAR, 13, CHALET, según sus prescripciones. HERNISAN (Estudio Otopédico) BALMES, 104-BARCELONA

Con ser muy importante el sector social a quien se dirige el curso de Maestría de Grupo Escolar anejo a la Normal don Marcelino Losa, en su conferencia sobre Educación Física en Villa Suso el sábado pasado, ya que se dirigía a maestros, hubiera sido muy de desear hubiera tenido un marco más amplio de personas y entidades interesadas en esta materia, ya que el contenido de su disertación fue magistralmente seleccionado para exponer ideas básicas de la más condensada y sencilla. Ni ideas vulgares, ni pretensiones eruditas, sino principios convincentes, recordados de palabra, precisos, prácticos. No es posible en una sola conferencia enfocar lo más esencial de esta materia tan importante. Las actividades deportivas en el deporte del señor Losa no han sido óbice para desorbitar la importancia de la educación física, sino que firmemente objetivo, le marcó en los ideales educativos ortodoxos, poniendo al educador en terreno firme de saber de dónde parte, a dónde va, y qué efectos produce en el educando, efectos que detalló en el funcionamiento de los sentidos, respiración, circulación, asimilación, secreciones, sistema nervioso en la vida intelectual y hasta la resonancia en la vida moral y religiosa; todo con sus peigos inmediatos, previsiones, observaciones metódicas, etc., habiendo casi intuitiva la intervención del maestro en el juego, en la gimnasia y en el deporte. El señor Losa, que es Profesor de Educación Física diplomado en la Escuela de Toledo, demostró su alta competencia en el tema tratado. Felicitemos al señor Losa por su conferencia y a la Asociación de Maestros Católicos porque lleva a la dinamización social de la educación el valor de estos conferenciantes que tan acertadamente han seleccionado, formando a su vez a un Magisterio rico en ideas de la más ortodoxa doctrina, es decir, todo lo contrario que hacía la Institución Libre de Enseñanza. (Retirado del número del lunes)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S

JEFATURA PROVINCIAL C. N. S. Sindicato Provincial del Metal Con el objeto de formar o de completar el censo general, en las Asturias que deban encuadrarse en el Subgrupo correspondiente de este Sindicato, rogamos que a la mayor brevedad posible, envíen razón social de la empresa y domicilio de la misma las industrias existentes en esta localidad que se dediquen a las especialidades siguientes: Batería cocina auminio. —Insignias. — Emblemas, botones militares y civiles. Sindicato Provincial del Seguro

El Ministro del Ejército en La Granja

(Viene de primera página). lebrado, esta mañana solemnes honras fúnebres en sufragio de alma, del que fue presidente de la Real Academia y Director de la Escuela de Altos Estudios arábigos, señor Asín Palacios. Asistieron con el Director de la Escuela, todos sus profesores y alumnos y además todas las autoridades y jerarquías granadinas.—(Cifra). RESTRICCIONES EN EL FLUIDO EN FERROL Ferrol del Caudillo.—Debido a las restricciones en el fluido eléctrico, los obreros de los arsenales de construcciones militares y navales sólo trabajarán de ocho a doce de la mañana, y en las demás industrias tres días por semana.—(Cifra).

Practicante - Mari

RODRIGUEZ-NAVAS Luis Heintz, 1, primero dcha, esquina a Castilla. (C. S. Núm. 27).

El Señor Lequerica en Burgos

Burgos.—El ministro, de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica ha llegado a Burgos, siendo acompañado por las autoridades. Seguidamente continuó su viaje.—(Cifra).

Delineante

Con práctica de dibujo industrial se precisa en la Vitoriana de Electricidad S. A. para trabajar media jornada.

Pro necesitados

Relación de las cantidades recaudadas en el Rotón de la Guardia Municipal con destino a la campaña emprendida por el Excmo. Sr. Ayuntamiento pro necesitados. "Cédulas generosas" 55; "Cédulas que correspondían a las cna drillas de "Los blusas", 1.000 pesetas. Cuerpo de la Guardia Municipal, 128. Don José María Lorza, 5. X. X., 25. Señora viuda de Conrado Ruiz de Ocenda, 100. Total, 1.258 pesetas.

ACADEMIA CCC

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa contabilidad, cálculo mercantil, correspondencia, comercio, costura, abalorio, decoración, carpintería, abalorio, melojar, gto. electricidad, arte textil, artes graficas

El segundo frente de invasión al Sur de Francia

Los aliados dicen que en un frente de desembarco de 48 kilómetros poseen tres extensas cabezas de puente

Berlín afirma que la envergadura de los desembarcos aliados entre Tolón y Cannes ha sido menor que en Normandía

TRES GRANDES FORMACIONES NAVALES A LA VISTA DEL SUR DE FRANCIA

Berlín.—Sobre las costas de San Rafael, donde se han efectuado los desembarcos aliados en la jornada de ayer, los aviones de reconocimiento alemanes han avistado a grandes concentraciones aliadas navales, distribuidas en tres grandes formaciones con puestas por unas 30 unidades diferentes de guerra.—(Efe).

BERLÍN DICE QUE LAS CABEZAS DE PUENTE SON PEQUEÑAS

Berlín.—Respecto al desembarco de fuerzas aliadas en la costa meridional de Francia, la Oficina Internacional de Información dice que desde ayer no han sufrido cambios de importancia y en las zonas afectadas por los desembarcos. Contrariamente a lo que se dice de fuente enemiga, el desembarco ha sido en menor escala que el efectuado en Normandía. Solamente en la bahía de San Rafael, las tropas aliadas han podido desembarcar algún material pesado. Por lo demás, el enemigo ha establecido a guisa de pequeñas cabezas de puente, en las que se lucha encarnizadamente contra los batallones desembarcados en las mismas. El bombardeo que precedió al desembarco fue del todo ineficaz, ya que las defensas estaban de tal manera camufladas que sólo tuvieron, así como los campos de minas, daños insignificantes.—(Efe).

48 KILOMETROS DE FRENTE EN LA ZONA DE DES-

EMBARCO ENTRE NIZA Y TOLON

Londres.—Desde el Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado informan que la zona de desembarco ha un frente de unos 48 kilómetros de extensión entre Tolón y Niza, y que el mayor contingente de fuerzas desembarcadas lo dan las unidades francesas.—(Efe).

SIGUEN LLEGANDO AL SUR DE FRANCIA NUEVOS FUERZOS DE DESSEMBARCO

Nápoles.—Continúa metódicamente realizándose el desembarco de las fuerzas aliadas en las costas del Sur de Francia. El tiempo es bueno y las operaciones se desarrollan conforme al plan previsto por el mando. Continuamente, día y noche, llegan a las playas de desembarco, materiales humanos y de guerra de todas clases.—(Efe).

TRES EXTENSAS CABEZAS DE PUENTE

Londres.—Un corresponsal de la Agencia Reuter anuncia que seis horas después de haber puesto pie en la costa meridional francesa los primeros soldados desembarcados en la misma, han sido consolidados tres importantes cabezas de puente de gran extensión cada una de ellas.

La Luftwaffe no ha hecho aparición ni ha estorbado las operaciones de desembarco aliadas, a pesar de que desde hace días las concentraciones de barcos eran muy grandes y apreciadas desde Italia y el Golfo de Génova. Tampoco se ha ojeado la avia-

ción germana a la actividad aérea aliada. El de embarco ha constituido una gran sorpresa táctica que ha cogido desprevenidos a los alemanes. La acción de la defensa y de la DCA germanas ha sido casi nula.—(Efe).

MUCHAS FUERZAS FRANCESAS

Argel.—La radio de las Naciones Unidas ha anunciado esta mañana que las operaciones en la zona de desembarco aliado del Sur de Francia continúan desarrollándose conforme al plan previsto.

Las banderas francesas ondean en toda la costa y en los montes de la Riviera y son muchas las fuerzas francesas desembarcadas que toman parte en la operación en la costa del Cabo Negro.—(Efe).

SE LIBRAN VIOLENTOS COMBATES

Berlín.—En la costa meridional de Francia han sido rechazados varios intentos de desembarco del enemigo entre Tolón y Cannes. No obstante, el adversario ha con seguido poner el pie en algunos puntos de la costa. Se desarrollan violentos combates.

Las unidades enemigas aerotransportadas fueron atacadas por los granaderos alemanes, 23 aviones enemigos han sido derribados en combates aéreos por la DCA.

En el interior de Francia han sido muertos en combates otros 164 terroristas.—(Efe).



TALLER MECANICO
especial para la reparación de máquinas de coser y escribir.

GASA SERVANDO
SAN PRUDENCIO 17

Almacén de limpieza para máquinas de escribir.

Los alemanes dominan toda la orilla Sur del Loira

Berlín.—Se anuncia oficialmente que los alemanes siguen en sus contraataques en la región del Loira, y que la orilla sur del citado río se encuentra totalmente en poder de las fuerzas germanas.—(Efe).

CONSIDERABLE AVANCE

ALIADO AL OESTE DE ARGENTAN

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado.—Un considerable avance ha realizado las tropas aliadas al Oeste de Argentan, en el sector meridional de la bolsa normanda.—(Efe).

Su Excelencia el Jefe del Estado en La Coruña

(Viene de primera página).

LA GRAN SERENATA MARITIMA

A las once de la noche se dio la señal para el comienzo de la gran serenata marítima, organizada por la Corporación Municipal de La Coruña, en honor de Su Excelencia el Jefe del Estado. El aspecto de la amplia zona del puerto era impresionante, tanto por la inabarcable multitud que se agrupaba en los muelles, como por la extraordinaria iluminación de aquellos lugares. Todo el litoral a partir desde el Castillo de San Antón en donde, en grandes caracteres luminosos había una inscripción con el triple nombre de Franco, estaba cerrado por millares y millares de farolillos y antorchas encendidos. La silueta del Club Náutico y la del crucero "Almirante Cervera", atracado en el puerto, aparecían también iluminadas con potentísimas y numerosas bombillas. Los jardines de Méndez Núñez lucían una iluminación espléndida. Se instalaron en ellos diez mil lámparas de color

res que daban una gran vistosidad a todo el puerto.

Los proyectores del "Almirante Cervera" contribuían también a dar brillantez al espectáculo.

Después de una sesión de vistosos fuegos artificiales y acuáticos, entre los que se incluyó un simulacro de combate aéreo naval, que gustó sobremanera, realizado con visos de gran parecido, comenzó el desfile de embarcaciones que participaron en la serenata. El número de éstas era incalculable. Iban engalanadas con banderolas y gallardetes, iluminadas con farolillos. Llevaban a bordo gran cantidad de personas. Muchas de estas embarcaciones eran ocupadas por Bandas de música, entre las que estaban la del Regimiento de Infantería Isabel la Católica, número 29.

También ocupaban embarcaciones los coros regionales y otras colectividades artísticas que interpretaban canciones del folklore gallego. El Caudillo y las personalidades que le acompañaban presenciaron el impresionante desfile desde la ventana central del Club

Náutico y en repetidos momentos recibió S. E. fervorosas manifestaciones de adhesión y afecto.

EL CAUDILLO DESPEDIDO CLAMOROSAMENTE

Al pasar ante el Jefe del Estado, los ocupantes de las embarcaciones prorrumpan en vítores, que eran contestados entusiastamente por el público congregado en los alrededores.

A las doce y cuarto, terminada la serenata marítima, el Caudillo, acompañado de su esposa, y séquito, abandonó el Club Náutico entre entusiásticas aclamaciones y vítores, entre los que se escuchaban inintermitentemente el triple grito de Franco, Franco, Franco! El Jefe del Estado fué despedido por el Ministro de Marina y las autoridades y Jeraquías. El paso del coche de S. E. fué acogido por todas partes con nuevas demostraciones de fervor. El Caudillo se dirigió al Pazo de Meirás.

Pocos minutos después abandonó el Club Náutico el Ministro de Marina, don Salvador Moreno.—Cifra.

Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media

El Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias del Distrito Universitario de Valladolid incorporado en este SEPEM, ha venido concediendo durante los cursos pasados varios premios consistentes en otros tantos títulos de Bachiller otorgados a los alumnos que cursaron sus estudios en Enseñanza Oficial o Privada en determinadas provincias del Distrito.

La actual organización permite en el presente curso ampliar notablemente tanto el número de premios como el ámbito territorial de su aplicación.

Por otra parte, es deseo de este SEPEM favorecer a los estudiantes universitarios que, al dejar de ser o, han de formar en nuestras filas mediante la concesión de análogos premios consistentes en los respectivos títulos de Licenciados.

En virtud de lo cual el SEPEM del Distrito Universitario de Valladolid convoca la concesión de DIEZ premios consistentes en otros tantos títulos de Bachiller.

DOS premios consistentes en otros tantos títulos de Licenciado en Filosofía y Letras.

DOS premios consistentes en otros tantos títulos de Licenciado en Ciencias, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Todos los premios se distribuirán en dos grupos:

a) Destinado a los familiares de Doctores y Licenciados pertenecientes al SEPEM del Distrito.

b) Destinado a los alumnos que terminen sus estudios de Licenciatura en la Universidad de Valladolid y de Bachillerato en cualquier Centro Oficial, Colegio o escuela reconocida o Enseñanza Privada dada por titulados en las provincias del Distrito durante el curso académico y hayan realizado el examen de Estado en la misma Universidad antes del comienzo del próximo curso.

Segunda.—En caso de no haber solicitantes para los premios de algún grupo podrán ser concedidos a los solicitantes de los del otro.

Tercera.—Los premios se otorgarán a los mejores expedientes académicos y en igualdad de circunstancias serán preferidos los solicitantes que justifiquen escasez de recursos.

Cuarta.—No podrán tomar parte en el concurso los alumnos que hubiesen obtenido premio extraordinario en la Licenciatura o en el Examen de Estado.

Quinta.—Los aspirantes a los premios de Bachillerato deberán presentar el libro escolar en el

cuál no debe constar ninguna nota desfavorable.

Los aspirantes a los títulos de Licenciatura deberán presentar certificado académico de su expediente universitario.

Tanto unos como otros, que soliciten premios del grupo a), deberán acreditar su condición de familiares del Licenciado o Doctor colegiado en el SEPEM del Distrito de las provincias indicadas, con documentos suficientes que lo justifiquen.

Sexta.—Las solicitudes con todos los documentos acreditativos de los derechos que se aleguen serán presentadas en el SEPEM de Valladolid antes del día 1 de septiembre próximo, debiendo cursar las solicitudes de las provincias por mediación del respectivo Jefe del SEPEM.

representación en la producción, es la cristalización de un programa social justo.

Se sabe que a muchos esto no les gusta. Hablar de Juntas, de Jurados, de Empresas nacionalsindicalistas es algo que les horroriza tan sólo al pensar que con este sistema aumentarán los rendimientos de la industria y que, lógicamente, los productores han de percibir una parte de dichos beneficios, ya que el rendimiento es mayor a mayor esfuerzo. Este sistema, existiendo, socialmente justo, es una de las metas del nacionalsindicalismo, al que, bajo el mando de Franco—pese a quien pese y se oponga quien se oponga—, la Falange llegará, porque así lo exige la realidad de nuestra revolución.

Esta es, pues, la verdad y realidad necesaria de las elecciones sindicales, donde se han de elegir, dentro de los Gremios, Cofradías y Hermandades, a los miembros representativos de la producción en esta gran empresa que es elevar a España poco a poco con el trabajo y la perseverancia.

Elecciones Sindicales

(Viene de primera página).

representación en la producción, es la cristalización de un programa social justo.

Se sabe que a muchos esto no les gusta. Hablar de Juntas, de Jurados, de Empresas nacionalsindicalistas es algo que les horroriza tan sólo al pensar que con este sistema aumentarán los rendimientos de la industria y que, lógicamente, los productores han de percibir una parte de dichos beneficios, ya que el rendimiento es mayor a mayor esfuerzo. Este sistema, existiendo, socialmente justo, es una de las metas del nacionalsindicalismo, al que, bajo el mando de Franco—pese a quien pese y se oponga quien se oponga—, la Falange llegará, porque así lo exige la realidad de nuestra revolución.

Esta es, pues, la verdad y realidad necesaria de las elecciones sindicales, donde se han de elegir, dentro de los Gremios, Cofradías y Hermandades, a los miembros representativos de la producción en esta gran empresa que es elevar a España poco a poco con el trabajo y la perseverancia.

Sobre un terreno difícil



Los soldados buscan la defensa en un terreno difícil y abrupto, erizado de malezas.

La intransigencia doctrinal, siempre

Ha llegado a tiempo ese telegrama del Vaticano anunciando al mundo, una vez más, la ausencia absoluta de contacto alguno de la Santa Sede con la URSS.

Esperamos que habrán tomado nota de él los incautos o los demasados cautos, que han podido dar alguna beligerancia a ese maridaje absurdo de un "comunismo católico", algo así como una cuadratura del círculo.

Podrá haber algunos "católicos" que se apresten a colaborar con el comunismo, como hubo "católicos" que colaboraron de grado con la herejía liberal o con el propio comunismo en nuestra patria.

Su conducta la juzgaron suficientemente los áureos documentos bien de Pío IX, bien de Pío XI.

Pero pensar que el Vaticano, que al catolicismo, que a fe católica se avenga a pactar con el comunismo, ni con el socialismo, y con sus principios totalmente contrarios a la religión cristiana, es más infantil que pensar si son pares o nones las estrellas: pensamiento inútil y tonto.

Por muchos que sean los oportunistas que se ofrezcan al Vaticano, y los minorismos que se le quieran presentar, y por muchos que se cuenten los minutos, y los dicterios, y los libelos, y las banderas, y las amenazas, y hasta las bombas con que se le amenazasen, el Vaticano no cesará jamás en su intransigencia doctrinal.

Repetimos que se trata de la intransigencia en la doctrina. No hablamos de la transigencia, y hasta la caridad, con las personas y los pueblos, sobre todo cuando este trato en nada daña a aquella intransigencia doctrinal.

Es más. Cuando ese trato y atracción es mucho más legítimo y aceptable y digno de todo elogio indudablemente, por tratarse de pueblos y de personas sometidas a sistemas y a principios que repudian y detestan cordialmente.

Queda, pues, con estas líneas explicadas, aunque no lo necesitaba, la actitud reciente a que se refirieron las agencias extranjeras y a las que ha venido a atajar con rotundidad el telegrama que comentamos.

La Santa Sede no ha pensado en tener contacto alguno con la URSS.—ACEBEDO.

Inglaterra reanudará su envío de material de guerra a Turquía

Las poblaciones ocupadas en Europa se aprovisionarán por medio de tickets

GRAN BRETAÑA VOLVERA A ENVIAR MATERIAL DE GUERRA A TURQUÍA

Londres.—El Embajador británico en Angora, ha anunciado que la Gran Bretaña reanudará sus envíos de material de guerra a Turquía, según los acuerdos previstos entre ambas naciones.—(Efe).

SUIZA SEGUIRA IMPORTANDO A TRAVES DEL BLOQUE ALIADO

Londres.—Se anuncia oficialmente que los Gobiernos inglés y yanqui han decidido prorrogar el permiso a Suiza para importar suministros a través del bloque europeo.—(Efe).

SUBDITOS ALEMANES RECIBEN ORDENES DE INSTALARSE EN LISBOA

Lisboa.—225 subditos alemanes llegados a Lisboa para ser canjeados por otros tantos ingleses han recibido órdenes de las autoridades de su país para que se instalen provisionalmente en un hotel de la ciudad.—(Efe).

SE SUMINISTRARA POR MEDIO DE TICKETS

Londres.—Las poblaciones ocupadas por la guerra serán suministradas por medio de tickets, ha anunciado un representante de la UNRRA. Ya se han efectuado los almacenamientos precisos para ello, se anuncia.—(Efe).

MEJORA LA SITUACION DE LA POBLACION EN FLORENCIA

Cuartel General de las fuerzas avanzadas aliadas en el Mediterráneo: Sigue mejorando la situación en Florencia en lo que respecta a la población civil. Continúa la actividad de los "pacos".

La población civil ha recibido bombas volantes que ocasionaron daños y víctimas. La defensa aliada ha derribado numerosos "V-1" y se le destruyeron esta noche el número de los destruidos pasa de los 25.—(Efe).

SIN NOVEDAD EN ITALIA

Berlín.—En Italia—dice el parte alemán de hoy—no se señalan operaciones de importancia.—(Efe).

25 BOMBAS VOLANTES DERIBADAS POR LAS DEFENSAS INGLESAS ESTA NOCHE

Londres.—Durante la noche y la mañana de hoy siguieron cayendo sobre el Sur de Inglaterra y la región de Londres gran número de

bombas volantes que ocasionaron daños y víctimas. La defensa aliada ha derribado numerosos "V-1" y se le destruyeron esta noche el número de los destruidos pasa de los 25.—(Efe).

EL FUEGO DE LOS "V-1"

Berlín.—Un violento fuego de represalia de los "V-1" continúa siendo dirigido contra Londres y sus alrededores.—(Efe).

MUJER!

Si se te concedió un Préstamo Municipal no olvides que al nacimiento de cada hijo obtendrás un descuento del 25 por ciento.

El Mariscal von Kluge



En nuestra fotografía le vemos visitando la zona de operaciones de la costa del Canal recibiendo el parte que le comunica el comandante de un sector.



S.I.C.A.
MADRID

SUBDIRECCIÓN:
Ramón Castaño Alonso
Comandante Indrúey, 9. Tel. 1011

5.000 toneladas de petróleo a España

Santa Cruz de Tenerife.—Procedente de Venezuela, ha fundeado en este puerto, el buque tanque "Gobeo" que trae cinco mil toneladas de petróleo crudo, para estas refinarias.—(Cifra).

El tiempo que hará mañana

El Observatorio de Iguelto en su predicción para la Agricultura, especial para nuestra provincia de Alava, nos comunica que el tiempo que hará hasta las doce horas de mañana será el siguiente:

Seguirá régimen nubosidad variable con nubes tipo cúmulos y cierta tendencia tormentosa.